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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Что выполняютприкладные программы?
1. обеспечивают создание новых программ для компьютера
2. необходимые работы (редактирование текстов, рисование картинок, обработку информационных массивов и т.д.)         
3. управляют компьютером, запускают все другие программы и выполняют для них различные сервисные функции
4. различные вспомогательные функции (создание копий используемой информации, проверку работоспособности устройств компьютера и т.д.)

2. Какова последовательность подразделов в разделе программы объявления всех объектов?
1. описания констант (CONST), типов (TYPE), переменных (VAR), меток (LABEL), процедур и функций (PROCEDURE, FUNCTION)                       
2. описания меток (LABEL), констант (CONST), типов (TYPE), переменных (VAR), процедур и функций (PROCEDURE, FUNCTION)   
3. описания меток (LABEL), переменных (VAR), констант (CONST), типов (TYPE), процедур и функций (PROCEDURE, FUNCTION)                       

3. Что выполняют инструментальные системы?
1. управляют компьютером, запускают все другие программы и выполняют для них различные сервисные функции
2. различные вспомогательные функции (создание копий используемой информации, проверку работоспособности устройств компьютера и т.д.)
3. обеспечивают создание новых программ для компьютера            
4. необходимые работы (редактирование текстов, рисование картинок, обработку информационных массивов и т.д.)



4. Что включает в себя Информатика?
1. технические, программные и алгоритмические средства   
2. приемы, методы и средства разработки компьютерных программ
3. обобщение приемов, разработка методов программирования и средств защиты данных

5. Что называют системой счисления?
1. информацию, представленную в числовой форме
2. соответствие между набором букв и числами
3. способ наименования и изображения чисел с помощью символов 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)


1. Установите соответствие:
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2. Что называют пользовательским интерфейсом?
1. средства взаимодействия аппаратного и программного обеспечения
2. методы и средства взаимодействия человека с аппаратными и программными средствами  
3. программное обеспечение средств вычислительной техники

3. Что выполняютсистемные программы?
1. обеспечивают создание новых программ для компьютера
2. необходимые работы (редактирование текстов, рисование картинок, обработку информационных массивов и т.д.)
3. различные вспомогательные функции (создание копий используемой информации, проверку работоспособности устройств компьютера и т.д.)   
4. управляют компьютером, запускают все другие программы и выполняют для них различные сервисные функции

4. Что понимается под структурным программированием?
1. создание структур математических объектов
2. программирование структуры компьютера
3. создание ясных наглядных программ, которые легко поддаются отладке и модернизации
4. программирование структурных данных

5. Что означает геометрическая фигура блока                       в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных              
4. начало-конец программы


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)


1. Существуют базовые элементарные структуры в блок-схемах алгоритмов. Укажите циклическую структуру.




2. В каком подразделе программы задается тип переменной?
1. TYPE      
2. LABEL
3. VAR       
4. CONST
5. PROCEDURE, FUNCTION

3. Что такое бит?
1. 256 символов
2. двоичный разряд, принимающий значение 0 или 1   
3. 1024 символа

4. Какой тип не относится к порядковому типу данных?
1. целочисленный
2. логический
3. символьный
4. интервальный
5. вещественный         

5. Какой оператор обозначается зарезервированными словами Begin и End?
1. оператор присваивания
2. операторные скобки           
3. оператор безусловного перехода    

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)


1. Причины возникновения ошибки в данных:
1.  Погрешность измерений
2.  Ошибка при записи результатов измерений в промежуточный документ
3.  Неверная интерпретация данных
4.  Ошибки при переносе данных с промежуточного документа в компьютер
5.  Использование недопустимых методов анализа данных
6.  Неустранимые причины природного характера
7.  Преднамеренное искажение данных
8.  Ошибки при идентификации объекта или субъекта хозяйственной деятельности

2. Если необходимо вывести на экран значение переменной X в виде десятичной дроби, то используют формат данных в виде (x: m: n). Что определяет при этом число m?
1. общее число выводимых символов, включая цифры, точку и знак числа              
2. количество цифр после точки 
3. количество цифр до точки   

3. Что называют относительной погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема 
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А 

4. Исправьте ошибки в фрагменте программы и запишите исправленный вариант:
PROGRAM TEST
K = 10       N = 7
VAR     i  :  real;
X : array [ 1 ..N]:
for  i : = 1 to N 
x [ i ] : = sin k a;
            Write (x[ i ] : 10) ; 
end;
5. Записать оператор условного перехода для определения значений функции:



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)


1. Для возведения переменной x в некоторую степеньа (ха), используется равенство xа=еа·lnx, тогда как должно быть записано выражение хана языке Паскаль?
1. ЕХР (ХLN(А))   
2. LN (А ЕХР (X))   
3. ЕХР (АLN(X))   
4. LN (Х ЕХР (А))    

2. Записать оператор условного перехода:

   иначе    f = x2.

3. Как будет называться матрица элементов Аij, если выполняется условие: Аij=0 при i≠j и Аij=1 при i=j (где i-номер строки, а j-номер столбца)?
1. верхняя треугольная   
2. нижняя треугольная
3. диагональная
4. единичная                        

4. Как описать переменную в разделе VAR, являющуюся целочисленным двумерным массивом?
1. X: ARRAY [1…10] of integer;         
2. A: ARRAY [1…6, 1…8] of real;
3. В: ARRAY [1…10, 1…5] of integer;         
4. С: ARRAY [1…10] of real;         

5. Что такое государственная тайна?выберите все правильные ответы):
1. Защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности РФ  
2. Сведения о состоянии окружающей среды
3. Все сведения, которые хранятся в государственных базах данных
4. Сведения о состоянии здоровья президента РФ
5. Конкретные сведения, в отношении которых компетентные органы и их должностные лица приняли решение об их отнесении к государственной тайне.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)


1. Важнейший принцип структурного программирования базируется на утверждении:
1.  любой алгоритм имеет дискретную структуру; 
2.  алгоритм любой сложности можно построить с помощью следующих базовых структур: линейной, ветвящейся, циклической; 
3.  современный компьютер — это единство аппаратных средств и программного обеспечения; 
4.  сущность формализации решаемой задачи заключается в составлении алгоритма; 
5.  в качестве обязательного этапа создания программы выступает ее тестирование и отладка. 

2. Как объявить:

1) переменные: , b – вещественные числа; 
X = { x;}, i = 1,…,10 - массив целых чисел; 
2) метки – 5, 10;
3) константы:  d = 10,5;  с=0,6758*10-7;  n=1000 

3. Что означает геометрическая фигура блока                             в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы          

4. Какой тип уравнений решается методом Гаусса?
1. 4y1+ 2y2 - 9y3 = 0                  

2. 
3. sinx - ex+ 7 = 0               

5. Разработать алгоритм и программу вычисления функции:

xa,b,  h
где  S1 и k1 – сумма и количество положительных элементов массиваА(А1, А2…Аn);
S2 и k2 – сумма и количество положительных элементов массива В (В1, В2…Вm).
Для вычисления суммы и количества положительных элементов массива использовать процедуру. 
Результат вывести в виде таблицы значений: x, z.





2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)


1. Что относится к угрозам информационной безопасности?
1. Потенциально возможное событие, действие, процесс или явление, которое может привести к нарушению конфиденциальности, целостности, доступности информации, а также неправомерному ее тиражированию
2. Классификация информации
3. Стихийные бедствия и аварии (наводнение, ураган, землетрясение, пожар и т.п.)
4. Сбои и отказы оборудования (технических средств) АС
5. Ошибки эксплуатации (пользователей, операторов и другого персонала)
6. Преднамеренные действия нарушителей и злоумышленников (обиженных лиц из числа персонала, преступников, шпионов, диверсантов)
7. Последствия ошибок проектирования и разработки компонентов АС (аппаратных средств, технологии обработки информации, программ, структур данных и т.п.)
8. Иерархическое расположение данных

2. В чем заключается метод численного интегрирования – метод трапеций – расчета определенного интеграла табличной функции?
1. разность значений первообразных данной функции на границах указанного интервала         
2. в вычислении площади криволинейной трапеции, заменяя ее на прямоугольник
3. в вычислении площади криволинейной трапеции, заменяя ее на прямолинейную трапецию       

3. Разработать алгоритм и программу на языке программирования для вычисления значения определенного интеграла: 


методом прямоугольников с точностью до ε и количеством шагов разбиения интервала интегрирования N, k– константа.

4. Что содержится в первом разделе программы?
1. операторы для описания действий над предварительно объявленными объектами
2. заголовок программы
3. объявления всех объектов, используемых в программе (типы данных, константы, переменные, метки, процедуры, функции)               

5. На какие типы подразделяются данные величины?
1. сложные и простые
2. структурированные и сложные
3. вещественные и простые
4. простые и структурированные  


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)


1. Какой оператор условного перехода позволяет воспроизвести развилку алгоритма, в которой осуществляется выбор одной из двух альтернативных ветвей?
1. оператор If
2. оператор Case
3. оператор For

2. Что позволяет воспроизвести оператор условного перехода Case?
1. развилку алгоритма на произвольное множество ветвей
2. выбор одной из двух альтернативных ветвей                    
3. осуществляет цикл с известным числом повторений

3. Что выполняетоперационная система? 
1. обеспечивает создание новых программ для компьютера
2. необходимые работы (редактирование текстов, рисование картинок, обработку информационных массивов и т.д.)
3. различные вспомогательные функции (создание копий используемой информации, проверку работоспособности устройств компьютера и т.д.)
4. управляет компьютером, запускает все другие программы и выполняет для них различные сервисные функции     

4. Последовательность шагов (действий, операций), ведущих от исходных данных к конечному результату, называют:
1. алгоритмом решения задачи         
2. структурным программированием
3. блок-схемой алгоритма

5. Как идет основное направление потока информации в блок-схеме алгоритма?
1. сверху вниз и справа налево
2. сверху вниз и слева направо   
3. снизу вверх и слева направо 


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Какие бывают операторы?
1. простые, сложные, присваивания 
2. простые, составные, условные         
3. логические, безусловные, составные

2. Что означает геометрическая фигура блока                       в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий 
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы

3. Какие параметры подпрограммы называются формальными?
1. переменные, фиктивно присутствующие в процедуре и определяющие тип и место подстановки реальных параметров   
2. реальные объекты программы, заменяющие в теле процедуры при ее вызове фиктивные параметры 

4. Как называют способ организации вычислительного процесса, при котором подпрограмма в ходе выполнения составляющих ее операторов обращается сама к себе.
1. компиляция                     
2. формализация                  
3. рекурсия                  

5. С помощью чего осуществляется связь программы с внешними источниками?
1. принтера          
2. файлов              
3. клавиатуры              
4. подпрограммы


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)


1. Причины возникновения ошибки в данных:
1.  Погрешность измерений
2.  Ошибка при записи результатов измерений в промежуточный документ
3.  Неверная интерпретация данных
4.  Ошибки при переносе данных с промежуточного документа в компьютер
5.  Использование недопустимых методов анализа данных
6.  Неустранимые причины природного характера
7.  Преднамеренное искажение данных
8.  Ошибки при идентификации объекта или субъекта хозяйственной деятельности

2. Если необходимо вывести на экран значение переменной X в виде десятичной дроби, то используют формат данных в виде (x: m: n). Что определяет при этом число m?
1. общее число выводимых символов, включая цифры, точку и знак числа              
2. количество цифр после точки 
3. количество цифр до точки   

3. Что называют относительной погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А 

4. Исправьте ошибки в фрагменте программы и запишите исправленный вариант:
PROGRAM TEST
K = 10       N = 7
VAR     i  :  real;
X : array [ 1 ..N]:
for  i : = 1 to N 
x [ i ] : = sin k a;
            Write (x[ i ] : 10) ; 
end;
5. Записать оператор условного перехода для определения значений функции:



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)


1. Для возведения переменной x в некоторую степеньа (ха), используется равенство xа=еа·lnx, тогда как должно быть записано выражение хана языке Паскаль?
1. ЕХР (ХLN(А))   
2. LN (А ЕХР (X))   
3. ЕХР (АLN(X))   
4. LN (Х ЕХР (А))    

2. Записать оператор условного перехода:

   иначе    f = x2.

3. Как будет называться матрица элементов Аij, если выполняется условие: Аij=0 при i≠j и Аij=1 при i=j (где i-номер строки, а j-номер столбца)?
1. верхняя треугольная   
2. нижняя треугольная
3. диагональная
4. единичная                        

4. Как описать переменную в разделе VAR, являющуюся целочисленным двумерным массивом?
1. X: ARRAY [1…10] of integer;         
2. A: ARRAY [1…6, 1…8] of real;
3. В: ARRAY [1…10, 1…5] of integer;         
4. С: ARRAY [1…10] of real;         

5. Что такое государственная тайна?выберите все правильные ответы):
1. Защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности РФ  
2. Сведения о состоянии окружающей среды
3. Все сведения, которые хранятся в государственных базах данных
4. Сведения о состоянии здоровья президента РФ
5. Конкретные сведения, в отношении которых компетентные органы и их должностные лица приняли решение об их отнесении к государственной тайне.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)


1. Важнейший принцип структурного программирования базируется на утверждении:
1.  любой алгоритм имеет дискретную структуру; 
2.  алгоритм любой сложности можно построить с помощью следующих базовых структур: линейной, ветвящейся, циклической; 
3.  современный компьютер — это единство аппаратных средств и программного обеспечения; 
4.  сущность формализации решаемой задачи заключается в составлении алгоритма; 
5.  в качестве обязательного этапа создания программы выступает ее тестирование и отладка. 

2.Объявить:

1) переменные: , b – вещественные числа; 
X = { x;}, i = 1,…,10 - массив целых чисел; 
2) метки – 5, 10;
3) константы:  d = 10,5;  с=0,6758*10-7;  n=1000 

3. Что означает геометрическая фигура блока                             в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы          

4. Какой тип уравнений решается методом Гаусса?
1. 4y1+ 2y2 - 9y3 = 0                  

2. 
3. sinx - ex+ 7 = 0               

5. Разработать алгоритм и программу вычисления функции:

xa,b,  h
где  S1 и k1 – сумма и количество положительных элементов массиваА(А1, А2…Аn);
S2 и k2 – сумма и количество положительных элементов массива В (В1, В2…Вm).
Для вычисления суммы и количества положительных элементов массива использовать процедуру. 
Результат вывести в виде таблицы значений: x, z.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

1 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)


1. Какой тип данных представляет собой последовательность символов переменной длины, объявленную зарезервированным словом string?
1. регулярный               
2. строковый               
3. комбинированный  

2. Что означает геометрическая фигура блока                      в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы


3. Существуют базовые элементарные структуры в блок-схемах алгоритмов. Укажите структуру типа «выбора (разветвления)».



4. Поставьте в соответствие каждому типу файла его расширение:
Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) *. bmp
2) *. txt
3) *. rar
4) *. exe
__ Текстовый файл
__ Архивный файл
__ Исполняемые файлы
__ Графические файлы

5. Что называют алгоритмом решения задачи?
1. графическое представление решения задачи, дополненное элементами словесной записи
2. научно-обоснованную методологию разработки и документирования программ
3. последовательность шагов (действий, операций), ведущих от исходных данных к конечному результату              


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)


1. Установите соответствие:

	1) Компьютерная математическая модель
	а) Программа, реализующая расчеты состояния моделируемой системы

	2) Математическая модель
	б) Описание моделируемого процесса на языке математики 

	3) Вычислительный эксперимент
	в) Использование компьютерной математической модели для исследования поведения объекта моделирования




2. Что называют блок-схемой алгоритма?
1. научно-обоснованную методологию разработки и документирования алгоритмов и программ
2. графическое представление алгоритма, дополненное элементами словесной записи           
3. минимальное число достаточно простых базовых управляющих структур
3. Какой оператор не относится к простым операторам?
1. оператор присваивания
2. оператор безусловного перехода GOTO
3. операторные скобки             

4. Что позволяет воспроизвести оператор условного перехода If?
1. развилку алгоритма на произвольное множество ветвей
2. выбор одной из двух альтернативных ветвей                    
3. осуществляет цикл с известным числом повторений

5. Установите соответствие:

 (
а
) (
1
) (
Топология «кольцо»
)
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б
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Топология «шина»
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«Смешанная» топология
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)


1. В чем заключается метод численного интегрирования – метод прямоугольников - расчета определенного интеграла функции?
1. разность значений первообразных данной функции на границах указанного интервала         
2. в вычислении площади криволинейной трапеции, заменяя ее на прямоугольник
3. в вычислении площади криволинейной трапеции, заменяя ее на прямолинейную трапецию       

2. Что понимается под термином «отделение корней»?
1. это разбиение всей области допустимых значений на отрезки, в каждом из которых содержится один корень         
2. это разбиение всей области допустимых значений на отрезки, в каждом из которых содержится более одного корня         
3. это разбиение всей области допустимых значений на два отрезка, в одном из которых содержится корень, а в другом - нет         

3. Перечислите методы численного решения трансцендентных уравнений.
1. хорд, ложного положения, итераций
2. хорд, касательных, итераций                
3. Ньютона, касательных, последовательных приближений

4. Составить алгоритм и записать оператор цикла для вычисления значения функции:




,.

5. Что называют ошибкой или погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)


1. Причины возникновения ошибки в данных:
1.  Погрешность измерений
2.  Ошибка при записи результатов измерений в промежуточный документ
3.  Неверная интерпретация данных
4.  Ошибки при переносе данных с промежуточного документа в компьютер
5.  Использование недопустимых методов анализа данных
6.  Неустранимые причины природного характера
7.  Преднамеренное искажение данных
8.  Ошибки при идентификации объекта или субъекта хозяйственной деятельности

2. Если необходимо вывести на экран значение переменной X в виде десятичной дроби, то используют формат данных в виде (x: m: n). Что определяет при этом число m?
1. общее число выводимых символов, включая цифры, точку и знак числа              
2. количество цифр после точки 
3. количество цифр до точки   

3. Что называют относительной погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А 

4. Исправьте ошибки в фрагменте программы и запишите исправленный вариант:
PROGRAM TEST
K = 10       N = 7
VAR     i  :  real;
X : array [ 1 ..N]:
for  i : = 1 to N 
x [ i ] : = sin k a;
            Write (x[ i ] : 10) ; 
end;
5. Записать оператор условного перехода для определения значений функции:



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)


1. Для возведения переменной x в некоторую степеньа (ха), используется равенство xа=еа·lnx, тогда как должно быть записано выражение хана языке Паскаль?
1. ЕХР (ХLN(А))   
2. LN (А ЕХР (X))   
3. ЕХР (АLN(X))   
4. LN (Х ЕХР (А))    

2. Записать оператор условного перехода:

   иначе    f = x2.

3. Как будет называться матрица элементов Аij, если выполняется условие: Аij=0 при i≠j и Аij=1 при i=j (где i-номер строки, а j-номер столбца)?
1. верхняя треугольная   
2. нижняя треугольная
3. диагональная
4. единичная                        

4. Как описать переменную в разделе VAR, являющуюся целочисленным двумерным массивом?
1. X: ARRAY [1…10] of integer;         
2. A: ARRAY [1…6, 1…8] of real;
3. В: ARRAY [1…10, 1…5] of integer;         
4. С: ARRAY [1…10] of real;         

5. Что такое государственная тайна?выберите все правильные ответы):
1. Защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности РФ  
2. Сведения о состоянии окружающей среды
3. Все сведения, которые хранятся в государственных базах данных
4. Сведения о состоянии здоровья президента РФ
5. Конкретные сведения, в отношении которых компетентные органы и их должностные лица приняли решение об их отнесении к государственной тайне.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)


1. Важнейший принцип структурного программирования базируется на утверждении:
1.  любой алгоритм имеет дискретную структуру; 
2.  алгоритм любой сложности можно построить с помощью следующих базовых структур: линейной, ветвящейся, циклической; 
3.  современный компьютер — это единство аппаратных средств и программного обеспечения; 
4.  сущность формализации решаемой задачи заключается в составлении алгоритма; 
5.  в качестве обязательного этапа создания программы выступает ее тестирование и отладка. 

2.Объявить:

1) переменные: , b – вещественные числа; 
X = { x;}, i = 1,…,10 - массив целых чисел; 
2) метки – 5, 10;
3) константы:  d = 10,5;  с=0,6758*10-7;  n=1000 

3. Что означает геометрическая фигура блока                             в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы          

4. Какой тип уравнений решается методом Гаусса?
1. 4y1+ 2y2 - 9y3 = 0                  

2. 
3. sinx - ex+ 7 = 0               

5. Разработать алгоритм и программу вычисления функции:

xa,b,  h
где  S1 и k1 – сумма и количество положительных элементов массиваА(А1, А2…Аn);
S2 и k2 – сумма и количество положительных элементов массива В (В1, В2…Вm).
Для вычисления суммы и количества положительных элементов массива использовать процедуру. 
Результат вывести в виде таблицы значений: x, z.



2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)


1. Как называется форма повторяемости, когда одни и те же действия многократно выполняются на одном этапе обработки информации?
1. цикличность                 
2. подпрограмма             
3. алгоритмизация

2. Для чего не нужны подпрограммы? 
1. для улучшения структуры программы (ее наглядности и читаемости) 
2. для уменьшения вероятности ошибок
3. для облегчения процесса отладки программы
4. для обозначения переменных величин         

3.  Что выполняет процедура CLOSE?
1. закрывает файл           
2. переименовывает файл   
3. уничтожает файл  
4. читает файл       

4. В каком виде на языке Паскаль реализуются подпрограммы?
1. в виде процедур и функций  
2. в виде процедур и параметров  
3. в виде данных и функций  

5. Укажите правильную последовательность этапов разработки программ:
1.  постановка задачи > кодирование > отладка > тестирование; 
2.  алгоритмизация > отладка > тестирование; 
3.  постановка задачи > алгоритмизация > кодирование > отладка > тестирование; 
4.  алгоритмизация > кодирование > тестирование > отладка; 
5.  алгоритмизация > тестирование > отладка > кодирование >постановка задачи. 


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)


1. Какие параметры подпрограммы называются фактическими?
1. переменные, фиктивно присутствующие в процедуре и определяющие тип и место подстановки реальных параметров   
2. реальные объекты программы, заменяющие в теле процедуры при ее вызове фиктивные параметры   

2. Найдите ошибки в операторе условного перехода:


begin
y : = d * x +c;
r : = x * x; 
end;

3. Что выполняет процедура RMDIR?
1. удаляет каталог                    
2. изменяет текущий каталог
3. определяет имя текущего каталога
4. создает новый каталог

4. Каким оператором задается цикл с предусловием?
1. For
2. Repeat
3. While

5. Какова структура заголовка функции?
1. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, и указывается тип всех формальных параметров
2. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, с указанием их типов; и указывается тип результата               
3. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, и указывается тип результата

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)


1. Что называют абсолютной погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А

2. В чем состоит сущность метода Ньютона?
1. уравнение f(x)=0 заменяется равносильным ему уравнением x=φ(x)
2. дуга кривой у=f(x) заменяется стягивающей ее хордой       
3. дуга кривой y=f(x) заменяется касательной к этой кривой          

3. Как ввести двумерную матрицу?
	1. FOR I: = 1 TO 10 DO
READ (X [I]);               

	3. FOR I: =1 TO 10 DO
WRITE (X [I]: 4);       


	2. FOR I: =1 TO 6 DO 
     BEGIN
READLN;
FOR J: =1 TO 8 DO
READ (A [I, J]);
[bookmark: _GoBack]       END;
	4. FOR I: =1 TO 6 DO 
        BEGIN
WRITELN;
FOR J: =1 TO 8 DO
WRITE (A [I, J]: 5: 2);
        END;  


4. Укажите схему цикла с предусловием.

[image: рис_1]

5. Какова структура заголовка процедуры? 
1. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, с указанием их типов; и указывается тип результата               
2. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, и указывается тип результата
3. перечисляются параметры, определяющие исходные данные, и указывается тип всех формальных параметров               


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.1)


1. Причины возникновения ошибки в данных:
1.  Погрешность измерений
2.  Ошибка при записи результатов измерений в промежуточный документ
3.  Неверная интерпретация данных
4.  Ошибки при переносе данных с промежуточного документа в компьютер
5.  Использование недопустимых методов анализа данных
6.  Неустранимые причины природного характера
7.  Преднамеренное искажение данных
8.  Ошибки при идентификации объекта или субъекта хозяйственной деятельности

2. Если необходимо вывести на экран значение переменной X в виде десятичной дроби, то используют формат данных в виде (x: m: n). Что определяет при этом число m?
1. общее число выводимых символов, включая цифры, точку и знак числа              
2. количество цифр после точки 
3. количество цифр до точки   

3. Что называют относительной погрешностью вычисления?
1. разность между точным числомАи его приближенным значениема
2. абсолютная величина разности между точным числомА и его приближенным значениема
3. отношение абсолютной величины разности между точным числомАи его приближенным значением а  к модулю точного числа А 

4. Исправьте ошибки в фрагменте программы и запишите исправленный вариант:
PROGRAM TEST
K = 10       N = 7
VAR     i  :  real;
X : array [ 1 ..N]:
for  i : = 1 to N 
x [ i ] : = sin k a;
            Write (x[ i ] : 10) ; 
end;
5. Записать оператор условного перехода для определения значений функции:



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.2)


1. Для возведения переменной x в некоторую степеньа (ха), используется равенство xа=еа·lnx, тогда как должно быть записано выражение хана языке Паскаль?
1. ЕХР (ХLN(А))   
2. LN (А ЕХР (X))   
3. ЕХР (АLN(X))   
4. LN (Х ЕХР (А))    

2. Записать оператор условного перехода:

   иначе    f = x2.

3. Как будет называться матрица элементов Аij, если выполняется условие: Аij=0 при i≠j и Аij=1 при i=j (где i-номер строки, а j-номер столбца)?
1. верхняя треугольная   
2. нижняя треугольная
3. диагональная
4. единичная                        

4. Как описать переменную в разделе VAR, являющуюся целочисленным двумерным массивом?
1. X: ARRAY [1…10] of integer;         
2. A: ARRAY [1…6, 1…8] of real;
3. В: ARRAY [1…10, 1…5] of integer;         
4. С: ARRAY [1…10] of real;         

5. Что такое государственная тайна?выберите все правильные ответы):
1. Защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности РФ  
2. Сведения о состоянии окружающей среды
3. Все сведения, которые хранятся в государственных базах данных
4. Сведения о состоянии здоровья президента РФ
5. Конкретные сведения, в отношении которых компетентные органы и их должностные лица приняли решение об их отнесении к государственной тайне.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-6.3)


1. Важнейший принцип структурного программирования базируется на утверждении:
1.  любой алгоритм имеет дискретную структуру; 
2.  алгоритм любой сложности можно построить с помощью следующих базовых структур: линейной, ветвящейся, циклической; 
3.  современный компьютер — это единство аппаратных средств и программного обеспечения; 
4.  сущность формализации решаемой задачи заключается в составлении алгоритма; 
5.  в качестве обязательного этапа создания программы выступает ее тестирование и отладка. 

2.Объявить:

1) переменные: , b – вещественные числа; 
X = { x;}, i = 1,…,10 - массив целых чисел; 
2) метки – 5, 10;
3) константы:  d = 10,5;  с=0,6758*10-7;  n=1000 

3. Что означает геометрическая фигура блока                             в блок-схеме алгоритма?
1. вычислительное действие        
2. логический блок выбора направления алгоритма в зависимости от условий
3. ввод-вывод данных
4. начало-конец программы          

4. Какой тип уравнений решается методом Гаусса?
1. 4y1+ 2y2 - 9y3 = 0                  

2. 
3. sinx - ex+ 7 = 0               

5. Разработать алгоритм и программу вычисления функции:

xa,b,  h
где  S1 и k1 – сумма и количество положительных элементов массиваА(А1, А2…Аn);
S2 и k2 – сумма и количество положительных элементов массива В (В1, В2…Вm).
Для вычисления суммы и количества положительных элементов массива использовать процедуру. 
Результат вывести в виде таблицы значений: x, z.
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